

穿越千年，与孔子来一场对话

孔子博物馆开门纳客，多彩方式让你走近先师

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 姬生辉



从曲阜孔庙万仞宫墙南行4公里，在曲阜城区中轴线的最南端，气势宏大的孔子博物馆便展现在眼前。作为“三孔”文化遗产的延伸，孔子博物馆馆藏丰富，拥有各类文物70万件，闻名于世的藏品包括明代以来直至1948年的30万件孔府私家文书档案、宋代以来4万多册善本古书、8000多件明清衣冠服饰以及大量的与祭祀孔子有关的礼乐器等。除了珍贵的文物，馆内还运用声光电、场景还原等手段，让参观者仿佛穿越到1600多年前，与孔子来一场近距离的对话。



5月10日试运行以来，孔子博物馆每天的预约基本都是全满状态。

7万余件珍贵文物 揭开衍圣公府神秘面纱

青砖斑驳的古城墙，磨得发亮的石板路，高耸挺拔的古树木，静静流淌的护城河，古味悠长的钟鼓楼……走进明故城内，古老的圣城曲阜安详而沉静，就像一位和蔼的老者，述说

着一千多年来那些尘封的故事。“有朋至远方来，不亦乐乎”，曲阜一直就是这样，张开手臂迎接全世界的人们。

相比明故城内的三孔景区，今年5月10日开门纳客的孔子博物馆，则以另一种形式，展示着孔子和儒家文化的魅力。孔子博物馆位于曲阜城的中轴线最南侧，向北4公里

就是旅客们进入三孔景区的始发地——万仞宫墙。

从宽阔的停车场，漫步走过弥漫着青草香气的石门路面，便到了孔子博物馆的入口。进入博物馆大厅，展现在眼前的是一个圆柱形、近50米高的藏书阁造型，上面摆放着包括《论语》《春秋》等古代经典文化著作，感受到中华文化

源远流长的同时，让人的心瞬间宁静。

孔子博物馆主馆是一座主题鲜明、具备综合性功能的大型现代化博物馆，总建筑面积5.5万平方米，其中主馆面积4.2万平方米，东部平台1.3万平方米，展陈面积1.7万平方米，文物库房面积7千平方米。

馆内藏品主要源自历史上孔府千百年来积累的旧藏，是孔子故里悠久灿烂的历史的见证之一。孔子博物馆是“三孔”文化遗产的延伸，馆藏丰富，拥有各类馆藏文物70万件，闻名于世的藏品包括明代以来直至1948年的30万件孔府私家文书档案、宋代以来4万多册善本古书、8000多件明清衣冠服饰以及大量的与祭祀孔子有关的礼乐器等。

声光电、场景再现 穿越千年与孔子对话

孔子博物馆工作人员介绍，博物馆常设展陈分为两个部分，上行展厅为大哉孔子基本陈列，由序厅和五个部分构成，序厅通过多媒体投影播放短片“天不生仲尼，万古如长夜”对孔子进行了总括性介绍，五个部分的内容分别为孔子的时代、孔子的一生、孔子的智慧、孔子与中华文明、孔子与世界文明。下行展厅为诗礼传家基本陈列展，展示孔府诗礼传家的历史及孔府历代珍藏，体现孔子博物馆馆藏文物丰富的富性、独特性；分余荫

百世、孔府档案和阙里遗风三个单元。另外设有临展专题展厅。

序厅之内，《天不生仲尼，万古如长夜》的视频短片在悠扬的古乐声中，逐渐浮现出先师孔子的巨大画面，他的步伐沉稳而有力，从来没有在传播儒学的道路上停留；百余个各朝代人物头像画面不断汇集，展现在参观者面前的是“天不生仲尼，万古如长夜”话语。

乘电梯而上进入展厅之内，孔子讲学等各种雕塑与玻璃橱窗内的珍贵文物交错而设，在解说员精彩的解说下，仿佛让人们感觉到，一段段孔子和衍圣公府的历史画卷徐徐展开。

在孔子圣迹图展厅内，20多米长的声光电高科技大屏幕上，以流动的方式展示着孔子的一生，一个个场景慢慢浮现，好像先师孔子就在眼前。相邻的展厅内，一块大屏幕上滚动播放着儒学的经典名句，用手随意触摸任何一个字，都会出现详细的介绍。

孔子博物馆相关负责人告诉记者，孔子博物馆展陈以文物和艺术场景为载体，以高科技为手段，以服务大众特别是青少年学生为主要目标，突出互动体验与感悟。为更好传播儒家文化，孔子博物馆实行免费不免票政策，目前已开放了票务预约系统，每天预约基本全满，5月10日试运行以来接待全国各地观众4万余次，受到了广大观众的好评。

济宁一公司承担国家艺术基金资助项目“运河绘事”

重走大运河，绘就古城文化图卷

本报济宁7月31日讯(记者 汪泷) 为贯彻落实国家艺术基金资助项目“‘运河绘事’——大运河人文生态的美术呈现与线上传播”工作，近日，项目承担方山东新思域设计艺术股份有限公司按预定计划组织制作团队，选取京杭大运河沿线四个重要城市代表性文化场景，进行“运河古城文化图卷”专项内容的设计制作工作。

针对北京通州运河源头、济宁竹竿巷、苏州宝带桥、杭州拱宸桥4个代表性文化场景，制作团队兵分两路，同时

展开拍摄和三维软件制作工作。酷暑三伏，骄阳似火，外景拍摄小组赴北京、通州区、济宁、苏州、杭州等地拍摄取景、收集资料，一方面为制作720全景程序准备素材资料，另一方面为设计小组三维场景建模提供重要依据。

“运河古城文化图卷”专项设计制作团队的工作，就是结合运用3DMax、720全景技术进行软件开发的三维实景导览系统，将大运河代表性的真场景数字化，同时嵌入美术作品、艺术家简介等素材，借助数字技术构建的虚拟时

空，力求让观众置身美术作品描绘的历史场景，获得时空和艺术本身的双重“在场体验”。

项目承担方介绍，“‘运河绘事’——大运河人文生态的美术呈现与线上传播”，是国家艺术基金2017年度传播交流推广资助项目，于2017年8月批准立项，其性质为优秀文化的公益性传播交流与推广。目前，项目其它内容已基本制作完成，并陆续在“运河绘事”官方网站、项目app、项目微信三大平台上线传播。“运河古城文化图卷”专项内容制作完成后，将于今年8月中旬上传。



外景拍摄小组正在现场取景。

上万爸妈点赞的西北五省专列游

参加8月4日线路说明会，抽奖互动优惠现金。

五省更全景、更深度。

本条经典线路带着大家一路串游新疆、甘肃、青海、宁夏、内蒙，将大漠、雪山、草原、戈壁，湖泊以及壮丽神秘的边境风光尽收眼底。把大家熟知的景点都一一囊括了。从山东出发，走过塞上江南宁夏中卫，体验内蒙通湖草原之夜，穿越河西走廊甘肃敦煌、张掖，沿丝绸之路一路向西北，饱览新疆乌鲁木齐、吐鲁番特别是阿勒泰地区喀纳斯绝色美景，更有那“遥远的地方”青海等待我们去探寻。所到省区更多，景点更全，游的更多。

更舒适的交通体验&加挂四人包厢空调专列车体。

本趟线路使用空调列车，车厢温度可调节，保证热水供应，上专列后全程不换铺，大件行李可放车上，轻装旅行。横跨1/4个中国近万公里，省却汽车长途颠簸，更安全、更平稳。同时为满足大家对铺位要求，特别申请加挂四人包厢车体。四个人一个包厢，基础设施与软卧车厢相似，更私密，更舒适。

天气凉爽&瓜果飘香&风景正美

每年8—9月是西部旅游最佳季节，这时的西北气候宜人，瓜果飘香，吐鲁番的葡萄等着你来采摘！专列直接开进新疆，在原产地品尝熟透了的瓜果，原汁原味的享受回味长久。此时的喀纳斯，更是世间少有的“人间净土”，金黄的果实、火红的枫叶和郁郁葱葱的林木层层叠叠，层林尽染的金秋诗韵会让你流连忘返。随手一拍，到处都是一幅幅人间美景大片。青海湖、天山天池、七彩丹霞、沙坡头等在这个灿烂的季节更是各具别样风情。

援疆专列&政府补贴&出游大礼包相赠

在各地相关部门的大力支持下，本报联合笑夕阳共同推出此次援疆专列线路，26日班期报名即赠送定制马甲一件；集体合影一张；通湖草原价值200元大礼包(含景区门票、电瓶车、篝

火晚会、风情接待、蒙式晚餐)；

另有长江三峡游、穿越南北疆专列、乘高铁游东北等精彩产品线路同期推出。特惠专列、包船旅游说明会将于8月4日(本周日)上午8:00在经纬大厦一楼会议室召开，现场更多东北、三峡等线路专业讲解，预定还有现金优惠，欢迎各位读者电话垂询预定。

笑夕阳指定报名地点：

济宁国际旅行社
地址：济宁市任城区红星东路86号声远舞台一楼北侧
咨询电话：0537—2222806
齐鲁晚报济宁记者站
咨询电话：13964989936